
 

 

 

 

Ata da 1ª Reunião da Corrente Solidária SINDSCOPE (Comitê de Solidariedade) Data: 

01/04/2020 

 

Presentes: Luisa Guedes, Luiza Colombo, Selmo, Albano, Sérgio, Arthur, Rejane e Flávia 

 

Informes 

A direção nacional do SINASEFE aprovou levar para o Comando Unificado de mobilização da 

greve geral a proposta de que ele também se torne um comando de solidariedade no contexto 

da atual crise. No mesmo sentido o SINASEFE também aprovou disponibilizar recursos 

financeiros de acordo com as debandas das sessões sindicais. 

 

Funcionamento da Corrente de Solidariedade / Primeiras Ações (encaminhamentos 

aprovados) 

 

– Critérios para doações e ações de apoio: grupos, movimentos e organizações de 

caráter autônomo e popular, especialmente as de base em favelas, periferias e 

ocupações sem-teto; 

– Reuniões virtuais em todas as quartas, às 18h, via link enviado pelo grupo de whatsapp; 

– Articulação com outros sindicatos (ADCEFET-RJ e SindIFRJ) para ampliação das ações de 

solidariedade e divisão do apoio financeiro as demandas levantadas/solicitadas 

(responsável: Selmo); 

– Ações de mobilização da participação da base de acordo com as possibilidades dos 

sindicalizados, buscando envolver aqueles que não podem participar organicamente 

mas que tem interesse em contruibuir; 

 

 



 

 

 

 

– Em relação aos terceirizados, a direção do SINSDCOPE já realizou reuniões com a reitoria 

e enviou e-mail para todas as direções gerais dos campi. Levantou a informação de que 

está ocorrendo revezamento nos campi. Mas, como a risco de assédio e corte salarial de 

25%, esta demanda ficará aos cuidados do GT de sistuações específicas de maior 

vulnerabilidade, assim como são os casos dos aposentados e das mulheres; 

– Campanha Rafael Braga: verificar quais são as necessidades através de contato 

com a família e repassar a situação para o apoio direto da direção do SINDSCOPE; 

– Contato com a Cooperativa do CP2 para verificar possibilidade de apoio à Corrente 

(responsável: Selmo); 

– Convite à ADCPII para participar da Corrente (responsável: Albano); 

– Carta de solicitação do repasse de R$10.000,00 mensais ao SINASEFE 

(responsável: Sérgio); 

– Solicitação de apoio financeiro de R$2.250,00 da ocupação sem-teto Almor (solicitação 

em 

anexo no grupo de whatsapp da Corrente). SINDSCOPE vai contribuir com R$800,00 e 

solicitar o restante do apoio à ADCEFET-RJ e SindIFRJ. (responsável pelo contato com 

os sindicatos e solicitar conta bancária da Almor: Selmo / responsável pelo pagamento 

à Almor: Arthur); 

– Solicitação de apoio de “vakinha” da Rede de Comunidades e Movimentos Contra a 

Violência 

(https://www.vakinha.com.br/vaquinha/doando-esperanca-ajuda-nas-atividades-da-

rede-contra-violencia-2019). SINDSCOPE vai contribuir com o valor de dez cestas 

básicas. O valor total é de R$1.102,20, pois o custo de cada uma é R$110,22. 

(Responsável pelo pagamento à Almor: Arthur); 
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Organização em GT's: 

 

– GT de Solidariedade a situações de maior vulnerabilidade (terceirizados, mulheres, 

aposentados, dentre outras sistuações levantadas). Ações: articular com o GT 

Mulheres do SINDSCOPE (quem?), contato com terceirizados (quem?), contato com 

os aposentados (Albano). Integram o GT: Albano e Sérgio. 

– GT de Levantamento das demandas dos movimentos e infraestrutura. Ações: entrar 

em contato com cada uma das demandas já levantadas e verificar a necessidade 

específica de cada uma (quanto de apoio fincanceiro, quanto de apoio de 

mantimentos e outras necessidades); levantamento de outras demandas e contato 

com o GT Mulheres e o GT Negras e Negros do SINDSCOPE. Integram o GT: Luiza 

Colombo e Selmo. 

– GT de Comunicação. Ações: comunicação com a base; criação de formulário para a base 

para levantamento de como as pessoas podem e querem apoiar as ações da Corrente 

(os outros 2 Gts vão contribuir com o formulário); divulgação das 

demandas/campanhas/solicitações através de diferentes mídias e redes sociais 

(buscando ampliar as ações de solidariedade para além do apoio direto da própria 

Corrente); levantamento de materiais informativos sobre o novo coronavirus, higiene, 

limpeza, etc para compartilhamento de informações úteis (Selmo e Luiza Colombo 

também vão enviar materiais para análise do GT). Integram o GT: Luiza Colombo e 

Selmo. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Outras demandas já identificadas que serão apreciadas na próxima reunião a partir das 

informações do GT de Levantamento e Infraestrutura: 

 

– Campanha “Coronavirus nas Periferias e Favelas” do Complexo da Maré: campanha 

informativa.  

Necessidade: contribuição em “vakinha”.  

Divulgação: https://www.vakinha.com.br/vaquinha/complexo-da-mare-contra-o-

coronavirus . Apoio nos próximos meses; verificar necessidade. 

– Pré-Vestibular Machado de Assis: campanha informativa. Necessidade: 

reprodução de materiais gráficos. 

– Manguinhos: organização de profissionais da Fiocruz de campanha de arrecadação em 

dinheiro para a compra de alimentos, produtos de limpeza e materiais de higiene. 

(ANEXO 1) 

– Frente Internacionalista dos Sem-Teto (FIST): campanha de arrecadação de 

alimentos, produtos de limpeza ou doações em dinheiro para a compra destes. 

(ANEXO 2) 

– Morro da Formiga, Alemão, Maré e Quilombo Cafundá: campanha de arrecadação em 

dinheiro para a compra de alimentos, produtos de limpeza e materiais de higiene. 

Divulgação via GT de Negras e Negros. Divulgação: https://www.instagram.com/p/B- 

Mzpo2pdWx/?igshid=d2itoj2gwypu . 

– Colégio Estadual Tim Lopes: organização de comitê de solidariedade de 

professores. Necessidade para campanha de arrecadação em dinheiro para a 

compra de alimentos, produtos de limpeza e materiais de higiene. (ANEXO 3) 
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Anexo I: 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Anexo II: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Anexo III: 

 


